

市委向各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士通报半年工作情况

下半年在推进蓝区建设等六方面集中用力

本报7月16日讯(通讯员 史伟斑 记者 张琪) 7月16日下午,市委在东山宾馆召开半年工作情况通报会,向各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士通报我市上半年工作情况和下半年工作打算。市委副书记赵强出席会议并讲话,市委常委、统战部长程德智主持会议。

议。

赵强指出,今年以来,面对复杂多变的国际政治经济环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在中央和省委、省政府的坚强领导下,全市上下牢牢把握主题主线和稳中求进的总基调,解放思想、抢抓机遇、攻坚克难,经济社会继续保持平稳较快发展势头。成

绩的取得,是中央和省委、省政府科学决策、坚强领导的结果,是全市上下团结一心、共同奋斗的结果,也是各民主党派、工商联和无党派代表人士等社会各界热情关心和大力支持的结果。赵强代表中共烟台市委向他们表示衷心感谢。

在谈到下半年工作时,赵强指出,要以党的十八大召开

为强大动力,坚持以科学发展观为统领,深入贯彻落实中央和省委、省政府重大决策部署,重点在抓好思想解放、加快转型步伐、推进蓝区建设、统筹城乡发展、保障改善民生和促进党的建设六个方面集中用力,努力取得显著成效。赵强希望各民主党派、工商联和无党派代表人士继续发挥

自身优势,自觉围绕中心,牢牢把握大局,积极建言献策,为全市经济社会发展做出新的更大贡献。

会上,各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士张维利、江林昌、张行如、祝发龙、潘士友、张隽秋、夏晓峰、邹志强、杨林、王秀姬作了发言。

龙烟铁路力争年内开工建设

青荣城铁烟台段已完成拆迁,一纵一横两大铁路动脉呼之欲出

本报记者 张琪

青荣城铁烟台段完成征迁

青荣城际铁路正线全长299.46公里,烟台市境内正线长146.3公里(含直通线、联络线179.3公里),约占正线长的50%,途经莱阳、海阳、栖霞、福山、芝罘、莱山、高新、牟平八个区市,涉及23个乡镇175个村庄2214户和102家企业。

其中,烟台境内设莱阳、海阳北、桃村北、烟台南、牟平、官庄及烟台站7个车站。主要技术标准为:客运专线、双线、电气化,设计最高时速250公里,兼顾普速列车运行,建设工期3.5年,设计年客运能力达6000万人次。

截止到6月29日,青荣城际铁路烟台段征迁工作已基本完成,保证了施工队伍的顺利进场。力争今年底路基基本成型,年内完成投资85亿元。

记者从16日召开的烟台市政协视察全市铁路建设工作会上获悉,青荣城际铁路烟台段征迁工作目前已完成,力争2014年通车。与此同时,龙烟铁路已顺利通过铁道部专家评审,争取部省早日联合会签批复,力争年内开工建设。这意味着,“一纵一横”两大铁路动脉将呼之欲出。

“一纵一横”扩容烟台铁路网

近年来,尽管铁道部以及济南铁路局进行了数次调图,但烟台始发的12趟列车运行速度始终没有多大调整,线路能力限制了提速的可能。

为加快半岛一小时交通圈的建立,规划的青烟威荣城际铁路时速高达250公里。届时烟台市到青岛、济南和北京的直达时间将分

别缩短到1小时、3小时和5.5小时。

除了这条纵向的纯客运通道可以运行动车组外,占据我省“四纵四横”中“一横”的德龙烟铁路也将勾画出烟台铁路的新轨迹。

“龙烟铁路与德大铁路、大莱龙铁路共同组成德龙烟铁路,是环渤海经济圈、山东半岛交通网的重要组成部分。烟台市港口群、城市群都集中在该铁路沿线,它的建成对烟台市未来发展具有至关重要的支撑作用,特别是港口急需通过龙烟铁路来提供重要的集疏运支撑,龙烟铁路已成为我市发展尤其是港口发展的生命线工程。”市铁路建设管理局相关负责人介绍。

龙烟铁路力争年内开工

作为烟台市惟一一条横向铁路大动脉,龙烟铁路西起大莱龙铁路的龙口西站,途经龙口市、蓬莱市、开发区、福山区、芝罘区五个市区,正线长约113公里。总概算63.11亿元,设计标准为国铁I级,单线预留双线条件,电气化、客货兼顾。

龙烟铁路的客运将通过珠玑站引入烟台火车站,货运接入福山站,新建段预留双层集装箱条件,全线设立13个车站。

今年,龙烟铁路补充初步设计报告在短期内完成,并简化程序迅速上报铁道部。目前已通过铁道部组织的专家审查。

下一步,市发改委、铁路建设管理局将争取部省尽快联合会签批复,力争年内开工建设。目前,龙烟公司的重组工作正在加快推进,公司的审计和评估报告初稿已完成。

芝罘岛东路污水改造开工

本报7月16日讯(通讯员 刘鹤 李小乔 记者 孙淑玉) 芝罘岛东路沿线单位污水改造工程16日开工建设,动工期间主干路通行不受影响。

此次改造由于部分单位内污水地势较低,需要由泵房进行提升,同时收集道

路沿线各单位污水一律流入污水管道,最后流至套子湾污水处理厂处理。从根本上解决污水排海问题,保护海洋环境,是此次排水系统改造的一大亮点。

芝罘岛东路污水排放工程主要由管道铺设、泵房建设两部分组成。因芝

罘岛上基础底土方为次坚石且为交通主干路,车流量大,给本工程的沟槽开挖以及施工安全管理增加难度。

此次施工不会对主管道路通行造成影响,但沿线单位市民出行时则需要格外注意。

烟台助力葡萄酒产业发展——

4000万元壮大葡萄酒产业链

本报7月16日讯(记者 张琪 王晏坤) 近日,烟台市人民政府出台关于加快葡萄酒产业发展的意见。从2012年到2015年,市政府每年将安排1000万元葡萄酒产业发展专项资金。到2015年,新建酿酒葡萄种植基地达到50万亩,葡萄酒产量达到50万千升。

意见中提到,到2015年,新建酿酒葡萄种植基地50万亩,葡萄酒产量达到50万千升,形成20个葡萄酒知名品牌和10个具有特色的葡萄酒庄集群,进一步提升“国际葡萄·葡

萄酒城”城市形象。

依托高校、科研院所和行业组织,培育、引进酿酒葡萄适宜品种,制订推广标准化种植技术,完善病虫害监测防治网络。鼓励企业建设酿酒葡萄种植基地,积极培育拥有自主知识产权和自主品牌,有市场前景和较强竞争力的创新型特色企业。

到2015年,市政府每年将安排1000万元葡萄酒产业发展专项资金,主要用于酿酒葡萄优质苗木繁育和基地建设补助、烟台葡萄酒整体品牌打造、大型葡萄酒庄建设贷款

贴息等,并对当年新建、改造达到相应规模的酿酒葡萄种植基地给予适当补助。

气象部门、国土资源部门要对葡萄酒产业的发展积极提供帮助。同时,加大金融信贷方面的扶持力度。

意见中还提到,要限制新建没有酿酒葡萄种植基地和发酵能力的葡萄酒生产企业,市葡萄与葡萄酒局要设立公开举报电话,受理群众举报,并及时协调相关职能部门依法查处违法违规行为。

○小链接

蓬莱将现国内首个“葡萄酒庄聚集区”规划

本报7月16日讯(记者 李大鹏 通讯员 林君蔚 张奇业) 近期,蓬莱市将出台《蓬莱葡萄酒庄聚集区总体规划》,这标志着蓬莱市成

为国内首个制定酒庄发展规划的葡萄酒产区。蓬莱市聘请中国城市规划设计研究院,结合该市地形、土壤等自然条件及现有的产业基础,

划分出不同功能的酒庄聚集区,进而优化产业布局,促进产业科学有序发展。目前,该规划进入最后论证评审阶段,通过后将逐步实施。